АВТОР КОНСПЕКТІВ:

Гапонова Юлія Леонідівна, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії,

учитель трудового навчання загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 4 Голопристанської районної державної адміністрації
Заняття з теми «Мережки - прозора лічильна техніка вишивання. Композиція виробу, оздобленого мережками» відноситься до варіативного модулю навчальної програми з трудового навчання для учнів 7-9 класів.

Заняття з теми «Види технологічних процесів. Розмічання. Різання» відноситься до варіативного модулю навчальної програми з трудового навчання для учнів 7-9 класів.

План-конспект заняття
Тема: Мережки—прозора лічильна техніка вишивання.

            Композиція виробу, оздобленого мережками.

Клас: 7

Мета: 1. Формування умінь учнів щодо технології виконання мережок одинарний прутик», «подвійний прутик », «роздільний прутик ». 2. Розвиток  пізнавальних інтересів учнів у вивченні та збереженні традицій українського народу. Виховання любові до праці, організованості, практичності, охайності. 
Обладнання та інструменти: П’ яльця, нитки, голки, ножиці, тканина.

Наочні посібники, ТЗН та додатковий матеріал: 

· зразки виробів декоративно-ужиткового мистецтва, оздоблені мережками (серветки, скатертина, сорочка );
·  зменшені макети одягу, виконані з паперу (спідниця, сарафан, сорочка);

· макети простих мережок, виконаних на папері;
· стенд «Організація робочого місця ».
·  картки «Правила безпечної праці»;
· комп’ютер та мультимедійний проектор, мультимедійна презентація «Подорож у країну мережок»;                   
· фрагменти фільму «Техніка вишивання мережковими швами»;
· ППЗ для учнів 7 класу.
Тип заняття: комбіноване.
Час заняття: 90 хвилин.
                                      Хід заняття: 
І. Організаційний момент. Створення позитивного емоційного настрою.
Привітання, перевірка наявності учнів і готовності їх до заняття

   Ось нам дзвоник дав сигнал:

«Працювати час пора!»

Отже часу ми не гаємо —
Працювати починаємо.
ІІ. Актуалізація опорних знань.
      Учитель пропонує учням пригадати відомості про українську народну вишивку за допомогою гри « Чарівна квіточка », сутність якої полягає в тому, що їм потрібно відповісти на запитання, які записані на зворотному боці кожної пелюстки квітки. Для цього треба відірвати будь-яку пелюстку квітки, яка висить на дошці, прочитати завдання і відповісти на нього.

Орієнтовні запитання для гри:
· Які техніки вишивання вам вже відомі?

· Як ви вважаєте, чи існують переваги у вже вивчених вами техніках вишивання (наприклад, ручних стібків порівняно з хрестиковими швами, або ж гладьових та хрестикових швів)
· Які кольори найчастіше застосовують  українських вишиванках?

· Як правильно підібрати голку для вишивання?

· Назвіть правила безпечної праці яких необхідно дотримуватись під час 
          вишивання?   
    Пропонуємо останню частину квітки (середину) зняти вчителю. На ній написано тему заняття, яка повідомляється учням, та пояснюється, що всі здобуті раніше знання знадобляться для вивчення нової теми. Діти відкривають зошити і записують нову тему уроку.

ІІІ. Мотивація пізнавальної діяльності.

      Учитель. Т.Г.Шевченко, видатний український діяч,  завжди цікавився народним мистецтвом, збирав зразки вишивок, виконував замальовки українських костюмів. Існує навіть легенда про те, що кріпаки в селі Качанова вишили по малюнкам Т.Г.Шевченка сорочку та хусточку. Сорочка була з тонкої легкої тканини, розшита яблуневими квітками. Вона ніби розповідь-символ про чисті сподівання юності, дівочої краси, народження кохання.

Окрім того, у  народному побуті хусточка завжди була символом вірності та пам’яті про кохану. Цей пам’ятний подарунок завжди супроводжував козака у походах. Чумака в далекій подорожі, бідняка на чужині (на заробітках). 
      У кожному регіоні хусточку вишивали по різному: були різноманітні орнаменти та кольори. Згадується вірш Т.Г.Шевченко про таку хусточку.

У неділю не гуляла,

      Та на шовки заробляла,

   Та хустину вишивала,

 Вишиваючи співала:

                      Хустиночко мережна, вишиваная!

                                                 Вигатую, подарую,

І він мене поцілує…
        Хустино моя мальованая.

     Учитель заздалегідь закріплює на дошці макети жіночого одягу, як то: спідниця, сарафан, блузка і пропонує бажаючим учням оздобити простими мережками, виконаними на паперових стрічках з наліпками одяг таким чином, щоб він став привабливим та сучасним.
Еврестична бесіда з учнями:
· Як ви вважаєте, чи покращився одяг після оздоблення?

· Чи має оздоблений одяг сучасний вигляд?

· Чи можна до оздобити вироби іншими техніками вишивки? Якими?

· Які переваги виробів, оздоблених мережками ?.
Учитель: Найкраща ідея щодо оздоблення одягу може втратити всю привабливість, якщо ми забудемо про почуття міри - це те найголовніше, чим ви маєте керуватись оздоблюючи виріб або складаючи композицію.

IV. Викладення теоретичного матеріалу
1) Мережка – сучасна техніка рукоділля
Учитель  демонструючи учням зразки  оздоблених мережкою  виробів, розповідає про різноманітність мережок та історію їх розвитку, дає учням під запис визначення терміну.
Мережка - ажурний узор, зроблений на місці висмикнутих з тканини ниток.       

Отже ажурні візерунки виконують переважно нитками в тон тканини, однак в південних і західних областях застосовують і кольорові нитки, за допомогою яких створюються красиві візерунки.

2)  Мережка та її використання у побуті
Учитель за допомогою програмного педагогічного засобу (ППЗ)  з обслуговуючої праці для 7 класів ознайомлює учнів із видами мережок та технікою їх виконання.

 - Для виконання мережки тканину беруть тільки з полотняним переплетенням. На тих частинах тканини, де має бути вишивка, витягують певну кількість горизонтальних ниток, а вертикальні (не витягнуті) нитки затягують у пучки - «прутики». Стібки вишивальної нитки мають іти в одному напрямку.

 - Мережки бувають прості і складні. Простими мережками називають такі, для яких висмикують лише одну смугу тканини і застосовують один технічний метод.  

Учитель пропонує учням переглянути фрагмент фільму «Техніка вишивання мережковими швами», замалювати в зошиті зразки простих мережок.
V. Закріплення теоретичного матеріалу.

    Бесіда з учнями:

· Які шви називають наскрізними?

· Яку іншу назву мають наскрізні шви?

· Якими нитками вишивають мережки?

VI. Вступний інструктаж.

      Учитель: При виконанні практичної роботи необхідно дотримуватись технології , послідовності виконання простих мережок та правил з охорони праці під час роботи.
      Користуючись  картками «Правила безпечної праці» та переглядаючи ППЗ «Техніка виконання простих мережок» учні вчаться виконувати зразки простих мережок.
Руханка 
Зараз руханку цікаву проведемо ми на славу!
З неї сили зачерпнемо, працювати знов почнемо.

Станьте діти – руки в боки,

І зробіть зо три підскоки.

Руки вгору підніміть і в долоні поплещіть.

А тепер поприсідайте і за парти знов сідайте.
                                                                     Т.І. Муравська
VII. Практична робота.

Учитель, об’єднавши учнів у групи, пропонує приступити до виготовлення мережок «одинарний прутик», «подвійний прутик» та «зхрещений прутик». Під час їх виконання  здійснюється контроль за підготовкою учнів до роботи; організацією їх робочого місця; правильністю трудових прийомів; дотримуванням послідовності у виконанні роботи; правил з охорони праці тощо.
      Якщо в ході роботи у дітей виникають труднощі,  проводиться індивідуальний інструктаж. 

VІІІ. Заключний інструктаж.
Учитель приймає в учнів виконану роботу, звертає увагу на її якість та робить аналіз допущених помилок (за потреби) та розповідає про способи їх усунення.

IX. Підведення підсумків заняття.
Учитель повідомляє і пояснює отримані учнями оцінки за заняття Методом рефлексії аналізує з учнями рівень досягнення поставлених на занятті завдань (чому навчилися, що засвоїли)
План - конспект заняття. 

Тема: Види технологічних процесів. Розмічання. Різання.

  Клас: 7.

 Мета: Ознайомити учнів з правилами підготовки тканини до розкрою;

            розкладки деталей викрійок на тканині;

            сприяти розвитку вміння розкроювати спідницю, підготувати деталі   

            крою до обробки; 
            виховувати економне ставлення до матеріалів, акуратність і точність у    

            розкроюванні виробу; 

            формувати свідоме виконання правил безпечної роботи та інтерес 

            до професії закрійника.

Наочні посібники, ТЗН та додаткові матеріали:

          ---   таблиці «Електричні розкрійні машини», «Рекомендовані тканини  

                для спідниць»;
---  натуральні об’єкти (зразки спідниць: пряма, «сонце», «півсонце»,

              шестиклинка) ;
          ---   підручник: Трудове навчання 7 кл.; 
          ---     схеми розкладки викрійок прямої спідниці на тканинах різної
                   ширини;     

          ---     схеми розкладки викрійок конічних спідниць:
   а,б - «півсонця», в.г -«сонця», г,д – «шестиклинки»;
          ---     технологічна карта « Розкроювання виробу ».

Тип уроку: комбінований.  
Час заняття: 90 хвилин.

                                           Хід заняття:
І. Організаційний момент. 
   -- привітання;

   -- перевірка присутніх; 

   -- перевірка готовності учнів до уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.
Учитель:  Сьогодні ми з вами продовжимо розмову про тканини та їх властивості. Давайте згадаємо що ми вчили на попередніх заняттях.

Пропонується двом учням біля дошки заповнити кросворд з послідуючим розкриттям понять, що таке рапорт, та наданням характеристики  переплетенням.
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По  горизонталі: 

1. Здатність тканини закладатись в м’які склади? (драпірувальність )

По вертикалі:

2. Нитка основи і утоку переплітаються в певному порядку (рапорт).

3. Нитка основи і утоку переплітаються через одну (полотняне)
4. Поділ тканини на класи за родом волокон (асортимент).

5. Нитки основи й утоку переплітаються найрідше (сатинове).
Допоки учні розгадують кросворд, з іншими учнями проводиться бесіда:

---  Які особливості догляду за виробами, виготовленими з шерстяних тканин? 

---   Які особливості догляду за виробами, виготовленими з шовкових тканин?

---   Які способи настилу тканин ви використовували при пошиві фартуха?

---   Як необхідно підготувати тканину до розкрою?

ІІІ.. Мотивація пізнавальної діяльності: 

Учитель: Доповнюючи відповіді учнів, ознайомити їх зі способом підготовки тканини до розкрою.

      Повідомити тему заняття та пояснити, що всі набуті раніше знання знадобляться для вивчення нової теми. Діти відкривають зошити і записують нову тему уроку.
ІV. Повідомлення теоретичного матеріалу.
1) Підготовка тканини до розкроювання

Декатирування – це волого-теплова обробка тканини для попередження подальшої усадки. Цей спосіб використовується для шерстяних та напівшерстяних тканин. (Запропонувати учням записати визначення у зошити) .

Сутність означеної обробки полягає в тому, що тканина попередньо змочується або зволожується пульверизатором,  а потім просушується праскою через бавовняний пропрасувач.

Підготовлену тканину розстилають на столах для розкроювання «у згин» або «в розгортку», попередньо визначивши лицьовий і виворітний боки тканини, напрям малюнка або ворсу.

Якщо є малюнок або ворс його позначують стрілкою на зворотному боці тканини.

2) Розкроювання виробу.

Учитель: Від уважності при розкроюванні виробу, охайності, точності залежить якість виготовлення виробу. Дуже важливо вчитись розкладати викройки раціонально.

      Якщо тканину настилають «у згин» - її згинають уздовж лицьовою стороною у середину сумістивши пружки. 
     Якщо тканину настилають «в розгортку» - тканину кладуть на стіл лицьовим боком до низу – цей спосіб використовують при незначній ширині або односторонньому малюнку.  
Настеливши тканину на столі, зверху накладають викрійки.  

Користуючись програмним педагогічним засобом, учитель демонструє учнями техніки розкладки викрійок на тканині. 
Учні, користуючись підручником на стор. 59-60     розглядають та аналізують схеми розкладок викрійок спідниць: прямої, «півсонця», «сонця», «шестиклинки».
Евристична бесіда з класом:

--- Які способи згортання тканини ви знаєте?
---  В якій послідовності розкладають великі та дрібні  деталі викрійок?
---  Що означає стрілка, розташована на деталях викрійок?

---  В яких випадках тканину при розкроюванні настилають «в розгортку»?

     Учитель звертає увагу учнів на те, що для того щоб одяг в готовому вигляді мав гарний та естетичний вигляд необхідно враховувати особливості малюнка, використовуючи таблицю « Врахування малюнка тканини при розкроюванні». 

      Учитель:  А тепер, перед початком практичної роботи,  
разом згадаємо прислів’я та приказки про працю:
1. З праці радість, а безділля…….(смуток).

2. Гірка робота, а солодкий……..(хліб).

3. На дерево дивись, як родить, а на людину, як ……….(робить).

4. Ганьба красти, а не ……………(робити).

5.  Хто з молоду працює, той на старість…….(панує).

6. Хто не працює, той не ………(помиляється).
 V.  Вступний інструктаж.
     Проінструктувати учнів про порядок та послідовність виконання розкроювання спідниці, нагадати правила охорони праці під час розкроювання виробу, та під час роботи з електропраскою.

        І.  Практична робота: «Розкроювання спідниці».

 Інструменти та матеріали: тканина, деталі викрійок, ножиці, кравецькі     

                                               шпильки, крейда (мило), лінійка, сантиметрова 

                                               стрічка, схеми розкроювання поясних виробів.

 Під час виконання роботи вчитель пропонує учням використати матеріал підручника (п.12 стор. 63 « Послідовність викроювання виробу»)

          2. Самостійна робота. 

           Поточний інструктаж.

Учні працюють індивідуально.

Під час виконання роботи вчитель здійснює контроль за підготовкою до 

роботи; та правил з охорони праці. 

      При виникненні труднощів вчитель проводить індивідуальний інструктаж.

Якщо помилки однотипні, вчитель зупиняє роботу і проводить фронтальний поточний інструктаж.

VІ. Заключний інструктаж.

         Разом з учнями вчитель проводить аналіз виконаних робіт, їх недоліків

і визначає шляхи усунення.
VІІ. Підведення підсумків уроку.

        Учитель визначає краще виконання роботи, виставляються пояснюються оцінки за роботу учнів на занятті.

       За допомогою рефлексії проводиться підсумок виконання поставлених на початку уроку завдань ( чому навчились, що засвоїли).
